

## 快递小哥成新力量

通讯员 李丹 蒋青霞

本报讯 “手机功能好多呀,小伙子都教给我了,还教了我很多反诈的小知识,真好!”近日,家住嘉善县陶庄镇的孤寡老人潘龙金开心地给大家展示自己学到的手机新“玩法”,嘴上还不停地夸赞陪在身边的快递小哥董华。

近年来,嘉善县积极推动快递小哥等新就业群体“变量”成为稳固社会基层治理的“增量”,通过建立快递行业党委、建立健全参与基层治理激励制度、成立“善邮先锋”党员志愿服务队等,从组织、机制、行动、保障等多个层面将快递小哥走街串巷、活跃基层优势转化基层治理效能。快递员董华就是其中一员。

有一次,董华送快递途经菱塘湾桥时,发现一女子坐在栏杆上欲轻生。他当机立断,健步冲出,拦腰救下,在危急时刻展现魄力与担当。“当时没有想那么多,只有‘当然要救’这一念头,我只是伸出了本应伸出的双手。”董华事后说。

因职业缘故,常穿梭于城市各条街道的董华熟悉基层,也常会发现不少普通人没有注意到的“小细节”。这些年他也始终坚持做个“有心人”,为社区治理提供各类线索,积极参与各类社会公共服务,做串起基层治理千丝万缕的那根“绣花针”,积极弘扬行业正能量,也为城市建设贡献自己的力量。

董华是嘉善县快递员参与城市治理的一个缩影。多年来,来自五湖四海的快递小哥们正在加速融入嘉善的“精神血脉”。截至目前,嘉善县快递员共有833人次到属地报到,担任网格长、微网格员,参与志愿服务、收集社情民意,助力乡村振兴等超650人次,他们正在用实际行动为这座城市的长治久安“添砖加瓦”,用温暖的力量守护着这座因他们而更美丽的小城。

## 卖违禁药被判双责

通讯员 陶晨

本报讯 近日,由台州市人民检察院起诉的一起食药安全民事公益诉讼案,经台州市中级人民法院审理,被告柴某等人被判承担惩罚性赔偿金330余万元。

经查,2019年柴某委托杨某生产一种名为“平糖霸王”的降糖药丸,宣称该产品为祖传统中药制剂,以保健食品的名义对外销售。柴某还在“平糖霸王”的瓶身印上了虚假的生产许可证号和生产日期,并且在中药原材料中混入国家明令禁止添加的盐酸二甲双胍等西药成分。2019年底,卢某等人向柴某购入600公斤“平糖霸王”,将之变成“洛糖丹”。2022年初,温岭市公安局会同市场监管部门,挖出“洛糖丹”“平糖霸王”等有毒、有害保健食品生产、销售链条,查获生产窝点2个,涉案金额1000余万元。

经温岭市检察院提起公诉,柴某等人被判处刑罚。检察院还认为,柴某等人的行为严重危害人民群众的身体健康,损害社会公共利益,应当承担相应的民事责任,遂报请台州市检察院向台州中院提起民事公益诉讼。法院对检察机关民事公益诉讼请求予以支持。

## 营造清朗网络空间

通讯员 张莎莎

本报讯 近日,在台州路桥桐屿街道的大街小巷、学校、工地及商业广场、小区门口等人员集聚区域,桐屿派出所民警向过往群众发放打击网络谣言宣传单,倡导“不造谣、不信谣、不传谣”,营造清朗网络空间。

同时,桐屿派出所以各个联勤工作站为单位,安排部署社区民警邀请辖区群众走进工作站,开展打击整治网络谣言的普法宣传活动;社区民警借助辖区各中小学、幼儿园开学季,给学生们送上法治教育课;采取“线上+线下”方式,借助民警“微信群警小号”向辖区群众发送宣传图片、宣传案例等,通过公共场所的电子显示屏滚动播放打击整治网络谣言的标语及案例。

此外,桐屿派出所坚持“以宣促防、以打促治”思路,加大对散布网络谣言相关案件的打击力度。

## 法治建设“添新绿”

通讯员 祝欢

本报讯 近日,江山市人民法院干警前往上余镇开展义务植树护绿活动暨普法宣传活动。

法院干警与乡镇干部、村民群众三五成群,有的挥舞铁锹、有的扶着苗木、有的培实新土,栽下新苗40余株。

之后,法院干警将植树现场变为普法活动现场,向参与植树的村民现场普法,宣讲野生植物保护条例、野生动物保护法、森林法等法律知识,并通过典型案例以案释法,呼吁村民参与到森林防火、病虫害防治、垃圾分类等生态环保行动中来。



## 送上安全“双保险”

日前,义乌市苏溪镇应急消防管理站和苏溪交警中队联合开展“既‘敲警钟’又‘系安全带’”安全宣传活动,为义北燃气公司的送气工们送上安全“双保险”。 通讯员 胡木水 本报记者 江胜忠 摄



## 书法寄情法治入心

近日,浙江省检察机关法治文化建设普法宣传活动在天台县溪口镇举行。活动现场,普法志愿者通过组织检察院书法协会创作法治文化产品、发放各类普法宣传资料和现场解说等多种方式开展普法宣传活动。 台州政法融媒体中心 王淑颖 通讯员 厉可盈 摄



## 话务员共同“充电”

通讯员 汪宝成

本报讯 近日,由嘉兴市信访局、市司法局主办,市普法办、“12345”政务热线承办的“12345”政务热线大讲堂(第1期)在嘉兴市“12345”政务热线服务中心(嘉兴市网上信访受理中心)举行。100名市政务热线话务员齐聚一堂,共同“充电”学习法律知识。

本次大讲堂由嘉兴市律师协会行政专业委员会主任、嘉兴市开发律师事务所执行主任郑诗贵律师担任主讲嘉宾。郑诗贵结合自身丰富的实践经验,为现场话务员深入浅出地讲解了今年1月1日起实施的新《行政复议法》,全面解读了新法的十大亮点,特别是新法扩大行政争议的受案范围、引入“听证”机制等内容。

今年以来,嘉兴市司法局、市信访局和市普法办立足高质量做好《信访工作条例》宣传贯彻,以倡导“遵宪守法,依法信访”为主题,聚焦提升来访(来电)群众法治素养,全面推进信访工作规范化、法治化建设;积极整合资源,搭建普法平台,创新服务载体,建立“1+100+N”普法宣讲模式,即:每月安排1名普法讲师,为100名话务员开展法治讲座,在提升其自身法治素养的同时,再由话务员给来电群众宣讲法治知识,引导其依法依规反映问题,通过层层传导分流涉法涉诉问题,推进信访法治化建设,助力平安嘉兴、法治嘉兴建设。

## 打造“清廉派出所”

台州政法融媒体中心 郭勤波 通讯员 应佳红

本报讯 “多亏了你们啊,一点点心意请收下。”近日,面对微信上的1000元转账,台州市公安局路桥区分局路桥派出所辅警金龙毫不犹豫地点了退还键,“红包绝对不能收!这是我们应该做的。”原来,金龙在此前一次处警中,成功帮当事人保住了20万元。当事人特地来致谢。

这是路桥派出所清廉建设的一个缩影。近年来,该所始终把“三常促廉”作为打造“清廉派出所”的主要抓手,不仅常态化组织学习和自查,还建立廉政警示教育长效机制和“八小时”内外双闭环廉政监督体系,充分发挥警属和家庭的配合警醒作用。

## 消防产品专项检查

通讯员 胡茜茜

本报讯 近日,台州市路桥区消防救援大队联合区市场监督管理局,开展消防产品专项检查宣传活动,规范消防产品市场秩序,坚决杜绝因销售、使用不合格的消防产品和电器产品而带来的火灾隐患。

检查组深入辖区部分消防产品经营场所,重点对各类消防产品的认证证书和检验报告是否合规、使用领域是否符合市场准入制度、有无卖假用假等方面展开检查,要求商家坚决抵制假冒伪劣产品,杜绝以次充好、以假乱真的现象发生。

## 法治春风吹拂社区

通讯员 郁磊

本报讯 近日,杭州市上城区湖滨司法所和湖滨街道岳王路社区、东平巷社区、涌金门社区开展了以“岳享幸福增春色 飞驰人生靠法治”为主题的植树节普法活动,让法治的春风吹拂西子湖畔的大街小巷,同时也增强了居民对社区的归属感和认同感。

工作人员现场植树种苗,用实际行动践行绿色环保的理念,为社区环境增添绿意;平安督查志愿者宣讲了禁毒和反诈知识,讲解了民法典和行政复议法等法律知识,全力提升居民的法律素养、增强居民的防诈意识。

## 完善志愿服务体系

通讯员 潘妍妍

本报讯 近日,长兴县消防救援大队采取“引起来”与“走出去”相结合方式,全面开展消防志愿服务活动,构建完善消防志愿服务体系,着力打造新时代“火焰蓝”消防志愿服务品牌。

大队组建多支志愿队伍,搭建交流平台,打通服务群众道路,持续开展参观教育基地、社区定点帮扶、清扫街道等服务活动;深化青年文明号“亮身份、亮形象、亮承诺”机制,大力开展义务献血等志愿服务活动,引导青年消防员践行竭诚为民初心使命。

## 矫正对象提升学历

通讯员 施凯莉 章琛

本报讯 近日,永康市举行首届社区矫正对象学历提升班毕业典礼。

社区矫正对象普遍存在学历较低的情况,就业谋职面临很大困难。针对这一问题,为帮助社区矫正对象提升学历,永康市司法局、市教育局和浙江开放大学永康学院共同举办了首届社区矫正对象学历提升班。75名初中及以下文化的社区矫正对象参加了首届学历提升培训,并全部取得成人高中学历毕业证书。